

如何管理好零花钱、辨别真伪钞……

百名西华县小记者走进银行学理财

□记者 张志新 文/图

本报讯 6月1日是“六一”儿童节，100名西华县小记者走进西华夏农商村镇银行，在银行资深理财师的指导下，学习如何管理好零花钱，辨别真伪钞等理财知识，也体验了把“小小银行家”的角色，更充分感受到了银行工作人员的专业素养和良好的服务态度，收获颇丰。

“小记者们，你们都陪着爸爸妈妈去过银行吗？知道银行有什么业务吗？你们的零花钱又是如何保管和使用呢？”刚进入银行不久，银行工作人员就向小记者们提出了不少身边常遇到的金融知识，而小记者们面对银行工作人员的提问，也纷纷给出了自己的答案。

紧接着，银行工作人员从如何辨别人民币真伪、如何正确使用人民币、怎样存钱、如何理财等方面，给小记者们上了一堂生动的理财知识普及课。尤其在辨别人民币真伪上，告诉小记者们一定要从“看、摸、听”三个方面来判断。为了更直观辨别人民币的真伪，银行工作人员还拿出100元真人民币给小记者们做了演示。

随后，银行工作人员还当场为小记者演示了点钞的技能，看到一张张纸币在工作人员手中飞快地翻动，小记者们又惊奇又赞叹，纷纷跃跃欲试。最后，在工作人员的指导下，有些小记者当场学习了点钞技能，虽然孩子们点钞时动作不娴熟，甚至有些笨拙，但却掩饰不

住激动的心情和兴奋的表情。

由于当天是“六一”儿童节，为了让小记者们度过一个快乐的节日，西华夏农商村镇银行还特意为小记者们准备了面包、小五星红旗等小礼物，更令小记者们一个个高兴不已。

小记者王博恒说：“参加今天这个活动，学到了不少实用的理财知识，我觉得这样的活动太好了，以后一定要多参加小记者活动。”这次活动，通过银行工作人员的理财知识讲解，教会了小记者们如何辨别人民币真伪等等，既培养了小记者们的理财观念，又让小记者们认识到金钱来之不易，树立了正确的金钱观和价值观。



工作人员给小记者做演示



工作人员给小记者上理财知识普及课



工作人员教小记者辨别人民币真伪

除此之外，咪咪还有许多技能，有时还在家搞点小破坏，等以后我再慢慢告诉你们。 (辅导老师：高雯)

特别的“五一”

小记者：李依娜 编号：197326
项城市工业路小学三(2)班

今年的“五一”，妈妈交给我一个特别的任务——照顾妹妹。

我的妹妹刚刚一岁多，虽然活泼可爱，但也调皮捣蛋，别看小，却整天把家里弄得乱七八糟。妈妈每天要照顾妹妹，还要负责接送我和哥哥，抽空又要洗衣、做饭，但我和哥哥却没有体会到妈妈的辛苦，只要妈妈让我们做点家务或写作业，我们总会说妈妈：“看您多舒服，多清闲……”。

“五一”假期到了，妈妈说让我和哥哥一起照顾妹妹，体会一下她的辛苦。

假期第一天，早上五点多，妈妈就起床买菜了，走时告诉我：“妹妹还在睡，一会儿看一下”。谁知道妈妈刚出门，妹妹就醒了。看到妈妈不在身边就哇哇大哭，我和哥哥赶紧跑过去，哥哥把妹妹抱起来，妹妹还是哭，我学着妈妈的样子，把她的便盆拿过来，没想到她真的尿了，我俩心中暗暗高兴。可把妹妹抱到床上，想再睡会儿，谁知道妹妹又是抓我的脸，又是抠哥哥的鼻子，拉被子……

唉！我真想揍她。这时我想妈妈如果在身边该多

好，妹妹好像读懂了我的心思，反而安静了。可没过几分钟，她又大哭起来，哭得莫名其妙。我又抱着妹妹赶快来到便盆前，可我还没把衣服弄好，她就拉起来，弄的身上、地上全是，我和哥哥一起好不容易把地拖干净了，妹妹又赤着脚、光着身子满地跑……

闹够了，妹妹终于睡着了。我和哥哥看着熟睡的妹妹，也理解了妈妈。妹妹长这么大，我们才照顾这一会儿就嫌烦，妈妈照顾我们三个，却从来没有一句怨言，我还有什么理由不听话，再惹妈妈生气……

(辅导老师：李娜)

家乡的变化

小记者：张展硕 编号：197157
项城市第二实验小学四(6)班

我的家乡在项城市城南新区袁张营村。以前，家乡的小路是坑坑洼洼，崎岖不平。而现在，我的家乡道路整齐划一，全是平平坦坦的柏油马路。

过去，村里的村民们都不富裕，有些甚至非常贫穷。但现在，在党中央的号召与带领下，村民们基本脱贫致富了。一座座美丽的小楼房，成了我们家乡一道靓丽的风景线。

美丽的花朵，新鲜的水果，高大粗壮的树，附近即将开工的项子湖生态公园，还增加了一个美丽与健身具备的综合观赏景点……这些将让我们的家乡变得更加漂亮，更具有现代化。

我期待我的家乡更加美丽，更具有现代化，以最强的姿态步入现代化的小康社会。(辅导老师：李欣)